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	УМК

Предмет: 

Автор учебника: 

Класс: 

Тема:
	 «Школа России»

Литературное чтение

Л.Ф. Климанова, В.Г. Горецкий, М. В. Голованова

2 

Е. Чарушин. «Страшный рассказ».Знакомство с художественным произведением.

	Цель урока:

Задачи:


	ознакомление детей с творческой биографией Е. И. Чарушина и развитие умения работать над художественным произведением.

1) развивать умение мыслить, предполагать, рассуждать, анализировать, делать выводы в процессе работы над художественным текстом;

2) формировать умение активно воспринимать учебный материал: прогнозировать текст, сравнивать свои предположения с замыслом автора, формировать коммуникативные навыки работы в группе;

3) воспитывать бережное отношение к природе, животным.



	Планируемый результат:
	Личностные УУД:

Проявление интереса к уроку чтения; 

осознание собственных мотивов учебной деятельности и личностного смысла учения; 

формирование ценностного отношения  к полученным знаниям (бережное  отношение к природе).

Метапредметные умения.

Регулятивные УУД:

Определять и формулировать цель деятельности с помощью учителя.

Осуществлять самоконтроль и взаимоконтроль в индивидуальной работе.

Соотносить выполненное задание с образцом предложенным учителем.
Оценивать результаты своих действий по итогам выполнения задания.

Фиксировать в конце урока удовлетворенность/ неудовлетворенность своей работой на уроке.

Познавательные УУД:

Извлекать информацию, представленную в различных формах (рассказ учителя, текст, иллюстрация).
Пользоваться знаками, символами, таблицами для решения различных задач.
Делать выводы в результате совместной работы класса и учителя.

Коммуникативные УУД:

Оформлять свои мысли в устной форме на уровне предложения или небольшого текста.

Формулировать ответы на вопросы.
Формулировать собственное мнение и аргументировать его.

Уметь воспринимать на слух художественное произведение.

Принимать участие в диалоге, общей беседе, выполняя правила речевого поведения.

Работать в группах, учитывать мнение партнера, договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности.

Предметные умения:

Формировать интерес к чтению как к средству получения информации;

Формировать осознанное, правильное, выразительное чтение и рассказывание;

Развивать умение работать с текстом.

	Тип урока:
	Открытие нового знания 

	Методы обучения:

	1. По виду источника информации:

· словесные (объяснение, беседа с учащимися);

· наглядные (иллюстрации, демонстрация презентации обучающего курса);

· практические (работа с карточками).

2. По виду учебной деятельности:

· проблемно-поисковый метод (поиск решения поставленных перед учащимися проблем).

	Технологии обучения:
	Технология критического мышления:

Приём: «Верные и неверные утверждения», «Проблемное обучение».

Информационно-коммуникационная технология
Технология продуктивного чтения

	Формы работы: 
	Работа фронтальная, групповая, индивидуальная, в парах.

	Оборудование:


	Интерактивная доска; презентация по теме урока, карточки.



	Ресурсы
	Для учителя:

- УМК по литературному чтению (программа, учебник, методические пособия и книги для учителя)

 - мультимедийный комплекс;
 - презентация

Для ученика:

- учебник по литературному чтению
 - карточки – задания: для работы в паре, группе, для индивидуальной работы.

 - сигнальные карточки (карточки для рефлексии).



                                                                                                        Ход урока.

	
	Деятельность учителя


	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	1.  Мотивация к учебной деятельности.  (Организационный момент)
	Проверяет готовность обучающихся к уроку, создает эмоциональный настрой на изучение нового материала.

Уважаемые гости и ребята! Если день начинать с улыбки,  то можно надеяться, что он пройдет удачно. Давайте наш урок проведем с улыбкой. Улыбнитесь друг другу и нашим гостям. Желаю вам быть внимательными, активными, находчивыми.

(слайд 1)

	Настраиваются на работу;

Проверяют готовность рабочего места.


	Личностные:  Уметь выделять нравственные аспекты поведения.



	2.Проверка домашнего задания.
	- С каким произведением мы познакомились на прошлом уроке?  

- Вам нужно было подготовить пересказ. Перескажите по плану.

(восстановить деформированный картинный план к рассказу).

- Что полезного вы взяли из этого рассказа?


	(М.Пришвин “Ребята и утята”).

Осуществляют пересказ домашнего текста, опираясь на картинный план.

Нельзя обижать животных.

	Познавательные УУД:

Восстанавливать деформированный план к рассказу.

Коммуникативные УУД:

Оформлять свои мысли в устной форме на уровне предложения или небольшого текста.

Регулятивные УУД:

Соотносить выполненное задание с образцом предложенным учителем.
Оценивать результаты своих действий по итогам выполнения задания.



	3.   Актуализация опорных знаний, постановка целей урока, определение темы.
	И, так, начнем урок со стихотворения. (слайд 3)

Весь в росе, как в серебре?
Кто в глуши твоей таится?
Что за зверь? Какая птица?
Все открой, не утаи:
Ты же видишь, мы свои.
С. Погореловский
- познакомьтесь (прочитать глазками);

А теперь вслух, выразительно.

 - О чем идет речь в стихотворении? Как ответите на вопросы Сергея Погореловского:

· Кто в глуши твоей таится?

· Что за зверь? Какая птица? 

 - Да, ребята, вы много назвали животных, но лишь один из них является героем нашего произведения (назвали много животных, но одного забыли), а кто он вы узнаете, когда выполните задание в группах.

- Возьмите карточки. Приступайте к выполнению задания (семь групп по 4 человека разгадывают ребусы, в итоге у всех должно получиться слово ЕЖ или ЕЖИК). (приложение 1)

- Молодцы, справились с заданием. Значит, герой нашего произведения – еж. (слайд 5)

 - Ну, а теперь нужно узнать, в каком произведении живет наш герой. 

Л.Н. Толстой

“Филипок”

М.М. Пришвин

“Страшный рассказ”

И.Пивоварова

“Ребята и утята”

Е.И. Чарушин

“Жила-была собака...”

- Обозначьте произведения и авторов, ранее нами изученные. Приступайте к выполнению задания. (слайд 6)

- Обоснуйте свой ответ, установив связь между произведением и автором. (работа со слайдом 6)
- Значит, тема нашего урока будет... (работа со слайдом 6) 

 - Какие задачи мы для себя определим используя опорные слова? (слайд 7)

- Познакомиться... 

 - Учиться правильно... 
- Проанализировать…


	(о лесе)

(называют животных)
Дети соединяют автора и название.

“Страшный рассказ” Евгений Иванович Чарушин
(со сведениями из биографии Е. И. Чарушина).
(и выразительно читать его произведение “Страшный рассказ”).
... (новое произведение).

	Познавательные УУД:

Уметь осуществлять анализ объектов с выделением существенных и несущественных признаков. 
Коммуникативные УУД: 

Уметь оформлять свои мысли в устной форме.                                                                

Регулятивные УУД: Уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя.                                                      Личностные УУД: Уметь устанавливать связь между целью учебной  деятельности и ее мотивом.



	4.Физкультми
нутка
	Как у наших у зверят
Как у наших у зверят 
Лапки весело стучат:
Топ-топ-топ, топ-топ-топ. 
А устали ножки,
Хлопают ладошки:
Хлоп-хлоп-хлоп, хлоп-хлоп-хлоп

А потом вприсядочку 
Пляшут звери рядышком. 

А как пустятся бежать —
Никому их не догнать.
	(Хлопки в ладоши.)

(Топание ногами.)

 (Хлопки в ладоши.)
(Приседания.)

(Прыжки на месте.)
(Бег на месте.)
	

	5.Изучение нового материала.

6. Физминутка для глаз.

7. Закрепление изученного.

8. Подведение итогов урока.


	- Ну, а теперь, о жизни Евгения Чарушина. (слайд 8)
Биографические сведения о Е.Чарушине.
Евгений Иванович Чарушин вырос в семье архитектора. Отец много разъезжал и часто брал сына с собой. Там маленький Женя наблюдал за природой, а дома рисовал увиденное. Ему одинаково хорошо удавалось и рисовать, и писать.
Анализ текста.
а) - В названии используется слово рассказ. (слайд 9) А что такое рассказ? 

- Что такое страх?

- Было ли вам когда-нибудь страшно?

- А теперь, давайте узнаем, что же произошло с нашим героем. 
 Откройте учебник на странице 136.

б) Чтение произведения (учитель и хорошо читающие ученики).

- Действительно, произведение было страшным?

- А как бы вы озаглавили это произведение?

 - Почему же автор назвал его именно “Страшный рассказ”? 

в) Словарная работа. ( слайд 10-11)
- В тексте встретилось слово “сени” и “чулан”.

- Объясните лексическое значение слов.

Сени - в деревенских избах и в старину в городских домах помещение между жилой частью дома и крыльцом.  Чулан - помещение в доме, служащее кладовой; клеть или часть сеней в крестьянской избе. 

- Стоит ли бояться ежа?

Серый ёжик весь в иголках,
Словно он не зверь, а ёлка.
Хоть колюч молчун лесной-
Ёжик добрый, а не злой.

- Именное он поможет провести нам физминутку для глазок (слайд 12)
- Прочитайте стихотворение.

- Не забудьте, сосчитать!

(Работа со слайдом 12)

- Сколько грибов совершили движение? 
- Мы немного отдохнули, а теперь вернемся к нашему произведению

- Что способствует лучшему восприятию прочитанного? 

- Какие строки из текста соотнесем с иллюстрацией?

Повторное чтение.

А теперь прочитаем рассказ самостоятельно, цепочкой.

Прием “Верно ли, что ...” (слайд 17)
· что “Страшный рассказ” - это сказка?

· что Евгений Чарушин был художником-анималистом?

· что мы продолжим знакомство с героями произведения?

· что нашим гостям было интересно?

- Чему учит рассказ?  
- А я подведу итог словами Е.Чарушина (слайд 13) “Входи в мир природы! Будь внимательным и пытливым, добрым и смелым. Больше узнавай, больше умей, чтобы вся природа обернулась для тебя большой Родиной”. (Е. Чарушин)
	Слушают учителя. 

(Рассказ – это повествование об отдельном событии из жизни человека)
Это чувство

Да, рассказывают случаи.

(Случай на даче. Незваный гость. Ежик.)
(заинтересовать читателя)
Нет. Он особой опасности не принесёт.
(18)

(иллюстрации)

Выбор предложений
нет

да

да

да

Уважать и беречь животных.)

	Познавательные УУД:

Извлекать информацию, представленную в различных формах (рассказ учителя,  опорные слова).
Коммуникативные УУД:

Оформлять свои мысли в устной форме на уровне предложения или небольшого текста.

Формулировать ответы на вопросы.
Принимать участие общей беседе, выполняя правила речевого поведения.

Формулировать собственное мнение и аргументировать его.

Предметные умения:

Формировать интерес к чтению как к средству получения информации

Коммуникативные УУД:

Уметь воспринимать на слух художественное произведение.

Познавательные УУД:

Извлекать информацию, представленную в различных формах (текст).
Анализировать поступки героев.

Коммуникативные УУД:

Формулировать ответы на вопросы.
Формулировать собственное мнение и аргументировать его.

Принимать участие в диалоге, общей беседе, выполняя правила речевого поведения.

Предметные умения:

Формировать осознанное, правильное, выразительное чтение и рассказывание;

Развивать умение работать с текстом.

Познавательные УУД:

Пользоваться знаками, символами, таблицами для решения различных задач. Уметь находить ответы на вопросы в тексте, иллюстрациях.
Регулятивные УУД:

Соотносить выполненное задание с образцом предложенным учителем.
Оценивать результаты своих действий по итогам выполнения задания.



	9.Рефлексия деятельности на уроке.


	- Солнышко продолжает улыбаться нам. Оно приготовило для вас сюрприз-полянку: в ней частички солнышка. Если вам понравился урок, вам было интересно и комфортно покажите улыбку, если что-то не понравилось - улыбку огорчения, а если вам было совсем не интересно – улыбку грусти


	Оценивают собственную учебную деятельность с помощью сигнальных кругов (осуществляют самооценку).


	Регулятивные УУД:

Фиксировать в конце урока удовлетворенность/ неудовлетворенность своей работой на уроке.



	10. Домашнее задание.


	- Откройте дневники и запишите домашнее задание: (слайд 19)
· страницы учебника 136-138 – читать;

· составить 3-4 вопроса к прочитанному тексту.

По желанию:

· подобрать к прочитанному тексту пословицы, загадки;
	
	


     Приложение
                   Ребусы
[image: image1.png]


 [image: image2.png]


 [image: image3.png]995 b3



  [image: image4.png]



        [image: image5.png]



Самоанализ урока.

УМК: «Школа России» (учебник Климанова 2 класс часть 1)

Класс: 2 (возраст детей – 8-9 лет)
Тема урока: Е. Чарушин «Страшный рассказ»
Место урока в теме: 6 урок в теме «О братьях наших меньших» 

         При планировании данного урока были учтены психологические и физиологические особенности детей. Содержание урока носит развивающий характер, повышается познавательная активность учащихся, воспитываются коммуникативные качества личности. Дети были активны на уроке, настойчиво пытались достичь результата, старательно выполняли задания, проверяли их. В процессе урока у детей воспитывались такие черты характера, как трудолюбие, уважительное отношение друг к другу, целеустремлённость, ответственность. Использование различных методов и форм работы вызвало большой интерес у детей к уроку.

        Урок построен в соответствии с  требованиями программы, находится во взаимосвязи с последующим и предыдущим уроками, т.к. они объединены в общий раздел «О братьях наших меньших» и целенаправленно ориентированы на привитие бережного отношения к природе, гуманного отношения ко всему живому. 

      Тип урока: комбинированный.

      С первой минуты дети погружены в деятельность, что способствует обеспечению в самом начале урока высокого уровня вовлеченности и погружения в учебную деятельность. Использование одного из приѐмов развития критического мышления – (загадка) позволило плавно перейти к определению темы урока, обеспечило готовность к следующему этапу работы, включению ребят в продуктивную обучающую деятельность. На уроке происходит развитие мыслительной деятельности: умения анализировать, сравнивать, классифицировать и делать выводы. На протяжении всего урока происходит формирование УУД. Использованы разнообразные формы и методы организации учебной деятельности. В течение урока применялись коллективный способ обучения (группа), что позволило включиться в работу как учащимся с высоким уровнем развития, так и «слабым» детям, работа в диалоге, технология продуктивного чтения, которая включает в себя три этапа работы с текстом. На первом этапе проводилась работа с текстом до чтения, использовался приём предвосхищения, предугадывания предстоящего чтения. На этапе работы с текстом после чтения при помощи концептуальной (смысловой) беседы сформулировали основную идею текста, соотнесли читательскую интерпретацию произведения с авторской позицией, познакомились с биографией писателя, обсудили смысл заглавия, соотнесли видение художника с читательским представлением. Стимулирование и мотивация осуществлялась через создание ситуации заинтересованности, новизны, опоры на жизненный опыт: создание ситуации эмоционально-нравственных переживаний.

Словарная работа развивает внимание к авторскому слову, способствует глубокому пониманию произведения.

На уроке совершенствуется навык чтения, развивается читательская зоркость, обращается внимание на отдельные слова, обогащается словарный запас учащихся. Включение в урок мультимедийной презентации позволило сделать урок насыщенным и иллюстративным, а также способствовало повышению мотивации к учебной деятельности и интереса к предмету. Прослеживается чёткость, последовательность всех этапов урока. Все этапы урока соответствовали характеру познавательной деятельности учащихся.
Материал урока носил научный характер. Предложенные задания и все виды работ носили как развивающий, так и воспитывающий характер.

      По объёму материал был большим. Дети не испытывали большой трудности в выполнении заданий. Перегрузки учащихся на уроке не было, т.к. проведены физминутки. Одна из них способствовала развитию глазомера. 

На каждом этапе урока учитывались индивидуальные особенности и интересы учащихся, уровень их подготовленности. 

        На уроке присутствовали задания репродуктивного характера (прочитай, повтори, вспомни) и поискового характера (докажи, объясни). На данном уроке отталкивалась от слов и действий детей. Особое место отведено рефлексии: разграничение области знания и незнания («Верите ли вы», дети вспоминают, о чём говорили на уроке), подведение итогов урока показало яркое эмоциональное восприятие нового материала. Практически все дети оценили свои достижения.

      Домашнее задание дано с учетом реальных возможностей каждого ученика. 
      Я считаю, что цель урока достигнута, задачи урока выполнены.

